

Του **ΘΑΝΟΥ ΣΩΤΗΡΗ**
th.sotiris@realnews.gr

Το ενδεχόμενο να άφησε ο ίδιος ο βομβιστής τον παγιδευμένο φάκελο στο σπίτι του πρώην πρωθυπουργού **Λουκά Παπαδήμου** εξετάζουν πολύ σοβαρά οι αναλυτές της Αντιτρομοκρατικής Υπηρεσίας. Στην υπόθεση αυτή κατέληξαν μετά τις πρώτες αναφορές της Διεύθυνσης Εγκληματολογικών Ερευνών, στα εργαστήρια της οποίας επιχειρείται η ανασύνθεση του διαλυμένου από την έκρηξη φακέλου που περιείχε το παγιδευμένο πακέτο και στον οποίο δεν έχει βρεθεί ίχνος σφραγίδας ή άλλης ένδειξης που να υποδηλώνει αποστολή μέσω των ΕΛΤΑ ή ιδιωτικής εταιρείας αποστολής δεμάτων. Στο σπίτι του Λ. Παπαδήμου στο Παλαιό Ψυχικό υπάρχει φυλάκιο φρουράς από την εποχή που διετέλεσε πρωθυπουργός, όμως πλέον δεν υπάρχει αστυνομικός φρουρός. Επίσης, ο συνοδός ασφαλείας που παρέλαβε την αλληλογραφία του κ. Παπαδήμου από το σπίτι του δεν μπορεί να θυμηθεί εάν ο συγκεκριμένος φάκελος είχε σφραγίδες ή άλλη ένδειξη ταχυδρόμησης, ούτε αν αναγραφόταν σε αυτόν αποστολέας. Με αυτά τα δεδομένα, λοιπόν, οι επικεφαλής της Αντιτρομοκρατικής έχουν ξεκινήσει να συλλέγουν υλικό από κάμερες ασφαλείας οικιών, καταστημάτων και άλλων κτιρίων σε μια πολύ μεγάλη ακτίνα γύρω από το σπίτι του πρώην πρωθυπουργού, με την ελπίδα να εντοπίσουν τον μεταφορέα του παγιδευμένου φακέλου και τη διαδρομή που ακολούθησε.

Εξετάζουν τον φάκελο

Στα εργαστήρια της Διεύθυνσης Εγκληματολογικών Ερευνών, από την άλλη, οι ειδικοί επιστήμονες έχουν στο μικροσκόπιο τα υπολείμματα του φακέλου που περιείχε τον εκρηκτικό μηχανισμό, σε μια προσπάθεια να αποκατασταθούν όσο το δυνατόν καλύτερα και να συλλέξουν και από εκεί οποιοδήποτε στοιχείο προκύψει.

Παράλληλα με αυτή την εξαιρετικά δύσκολη εργαστηριακή προσπάθεια, κλιμάκια ανδρών της Αντιτρομοκρατικής έχουν επιδοθεί σε έναν μαραθώνιο ελέγχων σε όλους τους κόμβους διακίνησης επιστολών και δεμάτων, τόσο των ΕΛΤΑ όσο και των ιδιωτικών εταιρειών, προκειμένου να βεβαιωθούν ότι δεν υπάρχει μαζική αποστολή παγιδευμένων φακέλων, όπως είχε γίνει τον Νοέμβριο του 2010 και τον Μάρτιο του 2017 από μέλη της Συνωμοσίας Πυρήνων της Φωτιάς. Ταυτόχρονα, ενημερώνουν και όλους όσους έχουν χαρακτηριστεί ως «στόχοι» τρομοκρατικής επίθεσης, έτσι ώστε να λαμβάνουν ιδιαίτερες προφυλάξεις στη διαχείριση επιστολών και δεμάτων που πιθανόν δεχτούν.

Σε ό,τι αφορά τον φάκελο-βόμβα που εξερράγη στα χέρια του Λ. Παπαδήμου, η εικόνα που έχουν πλέον οι αναλυτές της ΔΑΕΕΒ είναι ότι τον

Οι Αρχές ελέγχουν όλους τους κόμβους διακίνησης επιστολών και δεμάτων ώστε να βεβαιωθούν πως δεν πρόκειται για μαζική αποστολή

παρέλαβε μαζί με την υπόλοιπη αλληλογραφία ο συνοδός του δικυκλιστής, ο οποίος στη συνέχεια πήρε ανάλογη αλληλογραφία από το γραφείο του πρώην πρωθυπουργού στην Ακαδημία Αθηνών, της οποίας είναι πρόεδρος για το 2017. Το σύνολο των φακέλων και των μικροδεμάτων μεταφέρθηκαν από τον ίδιο στη Βουλή, όπου κατά την πάγια διαδικασία ελέχθησαν όλα στο μηχανήμα ακτίνων Χ που υπάρχει εκεί



Ψάχνουν τον βομβιστή στις κάμερες του Παλαιού Ψυχικού

Οι αναλυτές της Αντιτρομοκρατικής Υπηρεσίας διερευνούν το ενδεχόμενο ο δράστης της επίθεσης κατά του Λουκά Παπαδήμου να άφησε ο ίδιος τον φάκελο με τα εκρηκτικά στο σπίτι του πρώην πρωθυπουργού

και στη συνέχεια υπήρξε και δεύτερος έλεγχος από το αντίστοιχο μηχανήμα της Τραπεζής της Ελλάδος. Το απόγευμα της Πέμπτης η αλληλογραφία τοποθετήθηκε στο πίσω κάθισμα του αυτοκινήτου που χρησιμοποιεί ο Λ. Παπαδήμος και κατά τη διαδρομή προς το σπίτι του άνοιξε τον παγιδευμένο φάκελο στο φανάρι της 3ης Σεπτεμβρίου με τη Μάρνη, με αποτέλεσμα να τραυματιστούν ο ίδιος και οι δύο συνεργάτες του.

Οι πυροτεχνουργοί του Τμήματος Εξουδετέρωσης Εκρηκτικών Μηχανισμών που πραγματοποίησαν αυτοψία στο εσωτερικό του αυτοκινήτου και εξέτασαν και κάποια από τα υπολείμματα του μηχανισμού εκτιμούν ότι επρόκειτο για διάταξη πανομοιότυπη με αυτές που ταχυδρόμησε η Συνωμοσία Πυρήνων της Φωτιάς τον περασμένο Μάρτιο, με αποδέκτες τον **Β. Σόιμπλε**, την Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα και άλλους ευρωπαϊκούς στόχους. Οκτώ από αυτούς τους φακέλους τους είχαν προλάβει στο κέντρο διανομής των ΕΛΤΑ στο Καπανδρίτι και από τότε έχουν πλήρη εικόνα της συνδεσμολογίας τους. Πρόκειται για εξαιρετικά απλό μηχανισμό με ελάχιστη καλωδίωση που κρύβουν περιμετρικά ενός πλαστικού ντοσιέ ή ενός κουτιού, με μια μικρή μπαταρία και ελάχιστη ποσότητα πυροτεχνικής πυρίτιδας την οποία υπολογίζουν στα 30 γραμμάρια.

Απίθανο να εντοπιστεί

«Η ισχύς του μηχανισμού αυτού είναι μικρή, όμως προκαλεί δύο μεγάλα προβλήματα. Το πρώτο ότι όταν εκρήγνυται είναι σε επαφή με το σώμα του θύματος, το οποίο ανοίγει μια επιστολή, και δεύτερο ότι είναι πρακτικά

αδύνατο να εντοπιστεί από τις συσκευές ακτίνων Χ και εντοπισμού εκρηκτικών υλών», λέει έμπειρος αξιωματικός της ΕΛ.ΑΣ. Το ζητούμενο πλέον για τους ερευνητές της Αντιτρομοκρατικής Υπηρεσίας είναι να βρουν το στοιχείο που θα τους οδηγήσει τουλάχιστον σε ένα πρόσωπο που εμπλέκεται στην αποστολή του παγιδευμένου πακέτου στον Λ. Παπαδήμο, αλλά και την ομαδική αποστολή του Μαρτίου, αφού θεωρούν ότι πρόκειται για τον ίδιο «κύκλο χτυπημάτων» που η ίδια η Συνωμοσία Πυρήνων της Φωτιάς έχει ονομάσει «Σχέδιο Νέμεσις 2». Όπως αποκάλυψε η εφημερίδα «Ειδήσεις», ήδη στο αρχείο της Διεύθυνσης Εγκληματολογικών Ερευνών βρίσκεται «ορφανό» γενετικό υλικό που εντοπίστηκε σε φάκελο από την ομαδική αποστολή. Οι αξιωματικοί της Αντιτρομοκρατικής ελπίζουν από έρευνες, ανάλυση βιντεοσκοπικού υλικού και μαρτυρίες να φτάσουν σε κάποιο πρόσωπο, το οποίο θα «συγκριθεί» και με το δείγμα του γενετικού υλικού, αλλά και με μια σειρά ονομάτων που ήδη βρίσκονται σε λίστα βασικών υπόπτων για τις βομβιστικές επιθέσεις.